

景区购物无假货，商品均明码标价，我省一批诚信经营旅游景区——

让游客乘兴来尽兴归

本报记者 程娇 通讯员 高昌江

争做文明海南人 争创文明大环境

海南有一批诚信经营的旅游景点、景区，经营者们将景区、景区的诚信视为第一生命，他们以诚信经营为本，将规范经营深化到每一个细节，同时不断提高服务水平，让前来旅游的客人宾至如归。

明码标价避免漫天要价

2月29日上午，记者来到海口火山群世界地质公园采访时，虽然下着蒙蒙细雨，但景区内的游人依旧络绎不绝。

海南火山口公园有限公司总经理助理王慧介绍，景区门票价格严格按照物价部门规定执行，景区内门票实行“一票通”，也就是说，一张门票可以将火山口游完，中间不会再多出其他门票收费项目。

台湾香肠每条7元、新竹贡丸每碗10元……记者在该景区采访时看到，景区内餐饮店销售的各种饮食价目清晰，小到一支玉米都实行了明码标价。王慧说，对景区内的购物点，公司有严格规定，任何一件商品都必须明码标价，并且统一开单收银，避免了漫天要价现象的发生。

“在南山景区内旅游购物，你是看不到侃价现象的。”海南南山文化旅游开发有限公司总裁办公室主任范志明介绍，南山景区内销售的商品历来都是明码标价不打折。景区内的门票、游览车、餐饮、酒店、停车场等项目的收费标准，都是按物价部门规定执行。“我们的收费标准都放在固定大门醒目处。景区内100多个商店，经营的1万多种商品的价格，一律由财务部组成的小组核定，接受物价部门的监督检查。”

优质旅游景区无假货

“在火山群世界地质公园这样规范化经营的旅游景区，买到假的旅游商品的可能性不大。”王慧介绍说，目前该景区内的购物点主要有一个花黎饰品店，对这家店，公司要求其出售的所有商品都必须明码标价，每一件商品在进货时都必须经过公司相关人员的检验合格后才能上柜台销售，他们还对顾客作出了“7天内包换”

把创先争优活动成效纳入群众工作、信访工作考核内容

全省信访总量下降

本报海口3月1日讯（记者胡续发 实习生符玲）今天下午，全国信访系统深化创先争优活动电视电话会议召开。记者从随后举行的全省落实部署会议上获悉，全省信访形势持续好转，去年以来信访总量同比下降近25%，进京非正常上访同比下降58%。

据介绍，2011年以来，我省信访系统坚持把开展“创先争优、能力建设活动”作为一项工作重点，贯穿于各项工作的全过程。全省信访形势持续好转，信访总量同比下降24.8%，进京非正常上访同比下降57.9%。元旦、春节期间组织开展了领导干部大下访活动和为农民工讨薪

的承诺，如果商品质量出了问题还可以退货。

“南山购物无假货。我们景区视品牌为第一生命，不允许假货进入南山损害消费者的利益。”范志明说，景区对商品供应商实行严格的评审和控制制度，对提供商品的生产厂家和经销商，对其生产、代销商品的质量、信誉进行市场调查，确定商品质量合格、市场信誉好，才能签订供货合同。对同一类型的商品，只选择名优产品。

“有许多产品质量一般的厂家，想以高额让利为条件进入南山市场，都被我们拒绝了。”范志明称，对一些虽然利润很高，但很难检测的商品，南山坚决不经营。

工商协助共建规范景区

在琼海博鳌，有一个叫琼海博鳌鳌强码头的景区很出名，该景区地处博鳌镇朝南强村风光秀丽的万泉河、龙滚河、九曲江河入海口，与博鳌亚洲论坛国际会议中心的东屿岛遥遥相望。这个景区从总经理到员工，全部是清一色的农民。

琼海博鳌鳌强旅业发展有限公司有关负责人介绍说，从2005年至今，景区秉承“诚信经营，文明发展”的经营理念，年均接待游客达40万以上人次，企业坚持诚信经营，走出了一条以创业带动就业的发展之路。公司自组建以来，从未一起游客投诉案例，没有任何的违约欺诈行为。

从2009年初开始，在琼海市工商局的指导下，鳌强码头景区进一步强化了硬件设施建设和服务水平，全面规划了景区旅游功能设置、旅游服务指南、旅游消费维权制度等，制定了《乘客须知》、《12315告示牌》、《旅游消费温馨提示》等相关旅游服务制度措施，使景区的硬件设施建设和服务水平得到进一步提升。

在对旅游景点、景区监管当中，保亭县工商局在槟榔谷、呀诺达、七仙岭等景点、景区，开展了创建食品安全安全示范店和“零无照消费满意景区”等活动，同时引导景区开展“善行旅游文化”，大力推进诚信市场主体建设，有力地促进了旅游经营市场主体诚信经营，营造了良好的旅游市场发展和市场消费环境。

(本报海口3月1日讯)



肖树广在抢险救援现场。陈炜森 摄

我心中的公安英雄 我身边的爱民模范

肖树广：火海尖刀写忠诚

本报记者 魏如松 通讯员 宋洪涛 陈炜森

30岁的肖树广，2001年入伍来到消防部队，现任省公安消防总队海口支队秀英中队中队长。入伍以来，他扎根基层，在一次次灭火救援中，冲锋在前，用青春和热血谱写一曲曲赤诚为民的赞歌。

入伍至今，肖树广共参与灭火抢险救援700多次，直接抢救被困群众100多人，为国家为人民群众挽回巨额财产损失。

铁军面前无困难，困难面前有铁军

“铁军面前无困难，困难面前有铁军。”2009年，肖树广抱定这样的信念加入了首批消防铁军集训队，同我省消防部队的92名精英一起，开始了90天的“魔鬼式”训练。

训练场上，肖树广发挥自身业务素质过硬的优势，积极投身到25公里越野长跑、负重攀登30层高楼、攻坚组综合体能训练操等铁军训练项目中。

肖树广对训练近乎痴迷，在正常训练外还给自己定下了“323”训练指标：每晚必须加做300个俯卧撑，200个杠铃蹲起，300个仰卧起坐。

日复一日的“极限训练”，使他的手臂、大腿肿了消，消了又肿。勾梯、拉梯、水带、苦练加巧练，小腿上留下一个个坑坑洼洼的伤疤……

功夫不负有心人，肖树广以扎实的训练作风，练就了过硬的业务素质，2010年至2011年，他连续两年入选省消防总队铁军比武集训队，成为当之无愧的训练尖子。

在2010年9月的省消防铁军比武竞赛中，肖树广以出色表现，获得地下竖井救人操第一名、救助技术综合操第三名的成绩。

火海尖刀，历练真勇士

在和平年代，当消防兵是相对危险的职业之一，他们担负着火灾扑救和急难险重任务，被人称为是距危险最近的人。

入伍10多年来，肖树广共参与灭火抢险救援700多次，直接抢救被困群众100多人。

2008年7月5日，海南红塔卷烟厂发生严重火灾，过火面积约5800多平方米。

火灾发生后，海口市消防支队第一时间调

集41辆消防车，280多名官兵赶赴现场展开救援。面对这起突如其来的大火，肖树广带领战士深入火场，强攻近战堵截火势。滚滚浓烟阻挡了视线，肆虐的火舌烘烤着他和战友，强烈的热辐射使水枪里的水打在楼梯板上顿时变成了水蒸气，他命令战士们用水枪相互往身上射水降温。建筑物燃烧时间过长，楼梯板被烤酥，不时坍塌的楼板几次砸到他和战友，但他们始终坚持战斗在第一线。

(本报海口3月1日讯)

三亚金茂丽思卡尔顿酒店首层R1-4店
电话：0898 8856 5852